

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации А.А. Климашевской
на тему «Оценка результативности технологической модернизации
предприятий и отраслей промышленности»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:
промышленность)

Выносимая на защиту работа выполнена на очень актуальную с практической и научной точек зрения тему. В условиях современной экономики оценка результативности технологической модернизации предприятий и отраслей промышленности играет важнейшую роль для развития хозяйствующих субъектов. При разработке темы изучена обширная экономическая литература отечественных и зарубежных авторов.

Необходимо обратить внимание на значимые моменты в работе, которые заключаются в применении рекомендаций и методического подхода, которые дают возможность получить объективную оценку необходимости внедрения технологической модернизации в условиях конкуренции и государственной поддержки предприятий.

Во-первых, в работе развиты теоретические основы технологической модернизации промышленных предприятий за счет обобщения концепций, факторов и организационных моделей технологической модернизации промышленных предприятий, расширения классификации видов технологической модернизации, что выявило целесообразность развития протекционистской модели технологической модернизации в направлении государственно-частного партнерства, позволяющего в относительно короткие сроки добиться структурной перестройки промышленности и повышения технического уровня производств (с. 8).

Во-вторых, автором предложен инструментарий оценки технологической конкурентоспособности субъектов промышленности, базирующийся на измерении технологической инновационности, уровня развития информационно-коммуникационных технологий, других факторов, позволяющий обосновать необходимость государственной поддержки модернизации и уточнить приемлемые для технологической модернизации предприятий конкретной отрасли варианты форм государственно-частного партнерства (с.17).

В-третьих, логика построения работы такова, что двигаясь от теории к практике, автору удалось отразить особенности проведения и оценки результативности технологической модернизации. Авторские наработки представляются достаточно аргументированными, убедительными и логичными.

Диссертационная работа производит положительное впечатление, выполнена на актуальную тему. Она содержательна, логично выстроена, грамотно написана, автор продемонстрировал научный стиль изложения материала. В работе содержатся все признаки научной новизны, теоретические наработки подкреплены практическими рекомендациями.

При всей положительной оценке в работе присутствуют некоторые спорные предложения и недостатки.

1. Применяя разработанный методический подход к оценке результатов технологической модернизации предприятий, базирующийся на измерении уровня технологичности и инновационности производства (с.12), автор утверждает, что технологическая модернизация имеет множество, не всегда положительных, последствий для бизнес-сферы, социума, региона и государства. Такое утверждение вызывает противоречие.

2. Автор, предлагая методику оценки технологической конкурентоспособности состоящую из нескольких этапов (с. 17), не детализировал этапы в четкой и понятной форме, описание достаточно размыто.

3. В автореферате указано, что исследован и развит методический подход к оценке научно-технического потенциала как основы проведения модернизации; предложена методика оценки результативности технологической модернизации для отраслей и предприятий промышленности (с. 21). Однако данное утверждение не раскрыто в полном объеме.

В целом, рецензируемая работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность). Считаю, что ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Декан экономического факультета
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
университет»,
д.э.н., проф., научная специальность
08.00.01 – Экономическая теория

Шевченко Игорь Викторович

350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149,
тел. раб./факс. +7(861)219-95-54, 219-95-53
e-mail: decan@econ.kubsu.ru

«24» апреля 2019 г.

